Химия 7 а 26.11.2020 г. 

Тема: Моль. Расчеты по химическим формулам
План урока

1. МОЛЬ - это КОЛИЧЕСТВО ВЕЩЕСТВА, равное 6,02.1023 структурных единиц данного вещества – молекул (если вещество состоит из молекул), атомов (если это атомарное вещество), ионов (если вещество является ионным соединением).
Примеры:

1 моль (1 М) воды = 6.1023 молекул Н2О,

1 моль (1 М) железа = 6.1023 атомов Fe,

Масса одного моля вещества называется МОЛЯРНОЙ МАССОЙ. Она обозначается буквой М и имеет размерность г/моль. Количество молей вещества n находят из отношения массы m этого вещества (г) к его молярной массе М (г/моль).


Например, число молей в m г воды составляет: n = m/18. Для m г металлического натрия: n = m/23, и так далее. Оказывается, очень удобной является порция из 6.1023 частиц (молекул, атомов, ионов и т.д.). Обозначим ее буквой N (чтобы отличать от любых других порций N. Если N равно именно такому числу частиц (6.1023), то их вес в граммах числено равен весу этих частиц в а.е.м. Koличecтвo мoлeкул в мoлe имeнуют чиcлoм Aвoгaдpo, кoтopoe cocтaвляeт 6.1023 мoль.
Задача 1. Определите массу иодида натрия NaI количеством вещества 0,6 моль.

Дано: ν(NaI)= 0,6 моль.

Найти: m(NaI) =?
Решение. Молярная масса иодида натрия составляет. Значения молярной массы нужно взять из Периодической системы Д.И.Менделеева:

M(NaI) = M(Na) + M(I) = 23 + 127 = 150 г/моль

Определяем массу NaI:

m(NaI) = ν(NaI)•M(NaI) = 0,6 • 150 = 90 г.

2. Записать в тетрадь определение моль, количество вещества и характеристику. Пример решения задачи.
3. Решить задачу. Имеется 0,4 моль железа Fe. Определите массу железа. Значения молярной массы нужно взять из Периодической системы Д.И.Менделеева:
4. Прислать скан выполненных работ на оценку сообщением по электронной почте petr1483@mail.ru до 29.11.2020 г.
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